

# 今日汝州

2022年9月21日  
星期三  
农历壬寅年八月廿六

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3176 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



## 《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》出版发行

新华社北京9月20日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

实现中华民族伟大复兴,需要物质文明极大发展,也需要精神文明极大发展。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视社会主义精神文明建设,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民,建设具有强大凝聚力和引领力

的社会主义意识形态,用社会主义核心价值观凝聚共识、汇聚力量,用社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化培根铸魂、启智润心,不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求,不断提升人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量,推动精神文明建设领域发生全面、深刻、根本性的变化,全党全国各族人民文化自信明显增强,全社会凝聚力和向心力极大提升,党、国家、

人民、军队、中华民族的面貌焕然一新。习近平同志围绕加强社会主义精神文明建设发表的一系列重要论述,深刻揭示了社会主义精神文明建设的特点规律,丰富和发展了党关于社会主义精神文明建设的科学理论,是我们做好社会主义精神文明建设的强大思想武器。习近平同志关于社会主义精神文明建设的重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于加强理想信念教育、培育和践行社会主义核心价值观,推进文明实践、文明培育、文明创建,提高全社会文明程度、促进人民精神生活共同富裕,为奋进新征程、建功新时代提供坚强思想保证、强大精神动力、丰润道德滋养、良好文化条件,具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》分10个专题,共计512段论述,摘自习近平同志2012年11月17日至2022年6月8日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、指示、批示等240篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

《论述摘编》分10个专题,共计512段论述,摘自习近平同志2012年11月17日至2022年6月8日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、指示、批示等240篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 汝州市精神文明建设

### 杨楼镇中心小学:立德树人践使命 文明创建育新风

整洁优美的校园环境、丰富多彩的校园生活、气息浓郁的校园文化、文明有礼的师生……走进杨楼镇中心小学,扑面而来的文明之风让人心旷神怡。

杨楼镇中心小学现有32个教学班,在校学生1734人。校园布局合理,环境优美,地面干净整洁,四周绿树成荫,学校先后建成了多媒体教室、电子阅览室、图书室、仪器室、实验室、体育器材室,配备了现代化的教学设备,不仅为师生提供了温馨、安静的工作和学习环境,也为创建文明校园打下坚实的基础。

近年来,杨楼镇中心小学始终以精神文明建设为动力,广大教师统一思想、提高认识,严格按照创建标准开展各项工作,切实维护好文明校园的崇高荣誉作为学校各项工作的出发点和落脚点。



### 汝州交警「摆摊设点」开展交通安全教育

本报讯(融媒体中心记者 郭晋战) 要问最近什么项目最火爆,那“摆摊设点”绝对排第一。这不,汝州交警也出来“摆摊”了。为加强城市道路交通安全管理,创建良好道路交通环境,市公安局交警大队根据道路交通安全法律法规,结合城区道路交通管理工作实际,启用交通安全宣传教育学习点。学习点由执勤交警现场组织,主要对其所在路口的行人和非机动车交通违法行为进行劝导,对交通违法行为人组织学习教育。“摆摊”宣传文明交通,通过“以学促管”“学罚结合”的模式,推动行人、电动自行车驾驶人守法出行、文明出行,全面提高交通参与者的交通安全意识。

“我们主要依托‘学、签、抄、劝、曝’五步工作法,对不文明交通违法行为人进行培训教育。民警发现非机动车和行人闯红灯、逆行、走机动车道等交通违法行为,将其拦停,引导违法人有序停放车辆,进入教育点,抄写交通安全法律法规,观看警示教育版面等。目前,在城区开设4个交通安全教育学习点,分别是广成路与城垣路交叉口、广成路与洗耳路交叉口、朝阳路与城垣路交叉口、朝阳路与风穴路交叉口。下一步,交警部门将增设更多岗点,对不文明交通违法行为人进行教育,引导市民文明出行。”市交警大队相关负责人表示。

### 加强思想道德建设 提升师生文明素养

全面落实立德树人根本任务,不断加强师德师风建设,不断创新德育方式,以巩固创建文明校园为契机促发展;扎实做好学校精神文明建设工作,努力打造一管理规范、师生向善、学风浓厚、环境优美、和谐安定、文明向上的文明品牌学校。

深入开展“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动。新时代好少年学习宣传、传承红色基因系列教育、中华优秀传统文化传承、学雷锋志愿服务、劳动美社会实践、阳光成长心理健康教育等6项活动,开展新时代好少年、最美教师、最美学生、最美孝心少年等先进人物学习宣传活动,引导学生见贤思齐,积极挖掘学校的先进典型。定期开展文明班级、文明教师、文明学生、文明家庭等评选活动,并把评选结果纳入学校表彰体系。

此外,该校还通过加强师德师风建

设和引领教师专业成长发展,强化教师思想认识,打造一支德才兼备的教师队伍,取得了良好的成效。

### 丰富校园文化内涵 守好擦亮金字招牌

加强校园文化建设,制定校园文化总体规划,形成自己校园文化品牌,建设教学阵地和文化阵地,抓好校报、红领巾广播站、校园网、家长微信群等宣传阵地,管理制度健全,管理措施到位;加强对学生社团建设管理,营造特色鲜明的活动环境,开展了丰富多彩的活动,在未成年人思想道德建设方面成绩突出,被评为河南省未成年人文化经典诵读示范学校。

注重校园环境规划。学校教育教学设施规划合理,整洁、有序、齐备、醒目。校园净化、绿化、美化到位,有文化底蕴,环境育人功能好。

建立完善学校平安创建工作机制。安全、稳定、保卫等工作制度健全,学校安全人防、物防、技防联动到位;推进安

全教育进课堂,加强学生的校园安全、道路交通安全、反邪教、防溺水、食品安全、健康教育等专题教育,定期开展防震、防火等应急演练活动。学校建立家长委员会,办好家长学校,加强家校联系;积极参与汝州市文明城市创建活动。

注重办学特色,抽调专人对全体师生进行系统的书法培训,从紧张的经费中抽出专项资金,印制书法练习簿,为全体教职工购置了字帖、笔墨、纸张与画毡等练习书法必备的物品,实施百日活动,该校获得河南省书法教育实验学校、汝州市教育系统先进集体等荣誉,校长张殿欣被评为汝州市十佳校长。

“我们将秉持‘办让人民满意的学校’的宗旨,齐心协力,努力工作,真正实现师生文明、校园温馨、成绩一流的目标,把学校打造成我市的一所名校。”杨楼镇中心小学校长张殿欣说。

融媒体中心记者 刚鑫雨



9月16日,市工信局志愿者在分包街道开展创文志愿服务活动,对未上牌照的电动车车主进行提醒,劝导其按照时限及时为电动车上牌。

刚鑫雨 李彩利 摄

### 市疾控中心:健康宣教进校园

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 顾紫源) 2022年9月20日是第34个“全国爱牙日”,宣传主题是“口腔健康 全身健康”,副主题是“护牙健齿少年强,健康中国民族兴”。健康从爱牙开始,市疾控中心在“爱牙日”期间举办了系列爱牙、护牙活动。

为普及口腔卫生保健知识,提高口腔健康意识,倡导养成良好的口腔卫生习惯,市疾控中心邀请市第一人民医院口腔科李郁青,到汝州

市广成教育集团、汝州市塔寺教育集团开展口腔健康知识讲座,围绕本次爱牙日主题,为学生们讲解了口腔健康核心信息,宣讲了爱牙护牙知识,并免费为学生们进行口腔健康检查。

通过此次宣教,让学生们了解了与牙齿有关的知识、学会正确的保护牙齿方法,引导学生养成从小爱护口腔、清洁牙齿的良好卫生习惯,树立口腔健康理念,从而有效呵护一口健康的好牙齿。

## 实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

### 大峪镇寨湾村 创建“五星”支部 助力乡村振兴

近日,在大峪镇寨湾村花椒基地里,村民有的在采摘成熟的花椒,有的正将花椒装车,处处忙碌的场景勾勒成了秋日里一幅美丽的田园丰收画卷。

据了解,自“五星”支部创建工作开展以来,大峪镇寨湾村紧紧围绕“产业兴旺星、生态宜居星、平安法治星、文明幸福星、支部过硬星”创建要求,明确“选主导产业、推动品质提升、打造规模经营”的思路,结合“能力作风建设年”活动,不断激发全民参与创建的积极性,用心、用情、用力,把时间、精力和智慧聚焦到“五星”支部创建上来,推动“五星”支部创建工作走深走实。

“这两年,村里在整治人居环境上下了大力气,水泥路上铺柏油,通到群众家门口;拆除了破旧的老屋,改造了水冲式厕所。我们村还发展了特色花椒产业,咱村民们不仅年年能领到土地流转费,还能去花椒基地务工,家家户户的小日子是越过越好啊!”说起村里的巨大变化,寨湾村脱贫户张晓红的话语里满是激动和自豪。

产业兴旺为村子发展打下了坚实的基础。寨湾村全体村民在村党支部的带领下,一起向着建设“四美乡村”发起冲锋。村里先后改造了“安全饮水”项目,自来水入户;农业灌溉项目,使800亩“靠天收”地变成“水浇良田”;对村道路进行了硬化、绿化、亮化,建成标准化卫生室1所、文化活动舞台1座、健身广场3处、公厕2座。

如今的寨湾村,村民院落布局整齐,家家户户门前绿树成荫,道路街巷纵横交错、宽阔笔直,村民安居乐业,幸福指数显著提升。放眼望去,村东头的农家乐炊烟袅袅,村西头的花椒基地椒香扑鼻,村南头的平地泉水清澈,村北头玉米地里收获忙……处处呈现出平安和谐、文明幸福的喜人景象。

“下一步,我们将把‘五星’支部创建与推进乡村振兴、人居环境整治等工作有效结合,整合附近花椒资源,凝聚发展合力,把寨湾村建设成为名副其实的产业强村。”谈起寨湾村未来的发展,该村党支部书记张利杰信心满满。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 鲁宁宇



9月19日,在夏店镇鲁庄村的一处烟炕,烟农正在系烟叶准备烤制。

宋乐义 摄